

НА ШПАЦЫР — З БАЛКОНА

(Заканчэнне)

Пачатак на 1-й стар. «МС».)

Ліст ад гродзенцаў, дзе абодва сямейнікі — людзі з абмежаванымі магчымасцямі, — для дэпутата стаў сігналам да дзеяння. Ён узяўся сам абыходзіць усе інстанцыі. Выйшаў з прапановай да сваіх калег — дэпутатаў гарсавета.

Народныя абраннікі на сесіі праект падтрымалі. Было вырашана выдзеліць 16,5 тысячы рублёў на ўстаноўку пад'ёмніка. Сродкі паступілі са спецыяльнага фонду па стварэнні безбар'ернага асяроддзя.

I СПРАВА ПАЙШЛА...

Нядаўна Сяргей Каляда патэлефанавану і паведаміў, што праект завершаны. Пад'ёмнік устаноўлены, і можна паглядзець, як ён працуе, тым больш што гаспадары не супраць прыняцця гасцей.

І вось мы каля дома, які знаходзіцца амаль што ў самым цэнтры горада. Стары пяціпавярховік капітальна адрамантаваны і выглядае даволі прэзентабельна. Пакуль шукаю вачыма пад'езд, Сяргей Іванавіч накіроўваецца да балкона. І нездарма. Менавіта тут усталяваны той самы доўгачаканы пад'ёмны механізм, аб якім марылі Васіль і Жанна. З яго дапамогай мы трапляем адразу ў залу кватэры.

— Напачатку была ідэя ўсталяваць пад'ёмнік у пад'ездзе. Для гэтага трэба было поўнасцю рамантаваць уваходную групу, — расказвае падчас пад'ёму Сяргей Каляда. — Але камунальнікі, якія выконвалі гэты праект, прапанавалі сваё рашэнне — балкон. І, як бачыце, атрымалася вельмі ўдала.

Васіль сустракае каля дзвярэй і накіроўваецца ставіць чайнік. Адначасова каментуе ход работ па ўстаноўцы пад'ёмніка:

— Зроблена проста шыкоўна! Я нават не думаў, што будзе асобны, аўтаномны механізм з балкона і гэта не стане напружваць суседзяў, бо ў нас вельмі малы лесвічны пралёт. Дарэчы, такую сістэму прапанаваў намеснік дырэктара гарадской жыллёва-камунальнай гаспадаркі Сяргей Сямашка, з якім мы трымалі сувязь. Даводзілася вырашаць пытанні, якія ўзніклі сплантанна. З намі раіліся, як лепш зрабіць. У выніку ўсё зроблена якасна, з душой.

Васіль прызнаўся, што сам вырашыў збіраць грошы на пад'ёмнік. Нават шукаў адпаведныя механізмы ў інтэрнэце — вертыкальныя, нахільныя. Але сабраць пэўную суму наўрад ці здолеў бы. Да таго ж прыйшлося б узгадніць з суседзямі, мадэрнізаваць тамбур. Новы варыянт дазволіць нікога не турбаваць.

Разам з пад'ёмнікам зрабілі дарожку, якая выкладзена пліткай. Па ёй можна з'ехаць ад балкона на вуліцу ў любым кірунку без праблем.

НОВАЕ ЖЫЦЦЁ ЗА ПАРОГАМ

Планаў на гэты сезон нямала. Васіль і Жанна — сябры грамадскай арганізацыі інвалідаў-калясачнікаў,



яны прымаюць удзел у многіх мерапрыемствах і акцыях. Дарэчы, менавіта падчас такіх сустрэч Васіль і пазнаёміўся з Жаннай, пасля чаго яны сталі жыць разам.

— Мы знаёмыя 15 гадоў. Раней я быў дужэйшы, мог паціху ісці сам і спускаць па пандусе каляску з Жаннай. Лягчы было і ў машыну сесці. Зараз усё складаней. Калі прасядзецца ў кватэры два-тры гады, гэта адаб'ецца на здароўі: і дышавіца, і ацёкі з'яўляцца, не хапае свежага паветра.

Васіль зноў і зноў вяртаецца да тэмы пад'ёмніка. І гэта зразумела. Бо раней ім прыходзілася дагаворвацца з пляменнікам альбо з сацыяльнай работнікам, каб своечасова паспець на тую ж сустрэчу ў таварыстве альбо на прызначаны час да dokтара. Ці мала куды яшчэ. А зараз гэта сітуацыя змянілася, яны самастойна могуць выйсці з кватэры.

— Безбар'ернае асяроддзе пачынаецца з парога кватэры, — лічыць Васіль. — Гэта галоўны бар'ер, калі ён ёсць, я не магу скарыстацца ніводным аб'ектам у горадзе. І калі пачаць вырашаць гэту праблему для людзей, трэба адштурхоўвацца ад парога.

Многія сацыяльныя праблемы павінна вырашаць і само таварыства, але ў яго мала магчымасцяў, у адрозненне ад дэпутатаў, разважае Васіль. Таму тут большы акцэнт робіцца на тэматычных сустрэчах, каб людзі з абмежаванымі магчымасцямі проста выбіраліся з дому і не былі пасіўнымі. Дарэчы, Васіль скончыў інстытут, працаваў на заводзе інжынерам і зараз працуе дыстанцыйна — праектуе сістэму сігналізацыі.

ГОРАД, ЗРУЧНЫ ДЛЯ ЎСІХ

Васіль лічыць сябе патрыётам свайго горада і марыць аб тым, як будзе некалі вадзіць у музей дзетак сваіх пляменнікаў і расказваць ім гісторыю Гродна. З тэленавін ён ведае аб зменах, якія адбываюцца з гістарычнымі аб'ектамі горада, у прыватнасці, як мяняюцца падчас рэканструкцыі Стары замак, Каложа. Але хоча паглядзець на гэта сваімі вачыма. Жанна марыць пабыць на фестывалі нацыянальных культур, што праходзіць у Гродне. Для далніх вандроўкаў у яе ёсць электрычная

У новых дамах безбар'ернае асяроддзе — ужо норма.

Але для старых, якіх у Гродне тысячы, не ўсюды ёсць магчымасці для перабудовы як па пажарных, так і па тэхнічных нормах.

каляска, новая, але ўжо выпрабаваная. У найбліжэйшы час жанчына хоча адправіцца ў цэнтральны гарадскі парк, праехаць па дарожках, наведаць кафэ...

— Каляска ды пад'ёмнік — і чалавек ужо не адарваны ад грамадства, уліўся ў соцыум. Жыццё набывае новы сэнс, — упэўнена Жанна.

Разам з суседкай яна плануе зняцця добраўпарадкаваннем новай тэрыторыі каля пад'ёмніка. Дэкаратыўнымі раслінамі абяцалі дапамагчы навучэнцы каледжа, што знаходзіцца побач.

Сяргей Каляда расказаў, што ў горадзе хутка з'явіцца яшчэ адзін аб'ект з безбар'ерным асяроддзем. У рамках трансгранічнага праекта вядзецца ўзнаўленне былога гістарычнага будынка пад гарадскую ратушу. Тут будуць і пандусы, і пад'ёмнікі. У будучым ёсць намер зняцця праектам з улікам набыцця спецыяльных байдарак для інвалідаў-калясачнікаў. Іх можна набыць у Польшчы.

Што датычыцца горада, тут працаваны генеральны план, які ўлічвае безбар'ернае асяроддзе. Будуць пашырацца дарогі, рамонтавацца масты. На вуліцах пачалася работа па зніжэнні бардзюраў. Гэта робіцца паўсюдна, у тым ліку і ў старых горадзе.

У новых дамах безбар'ернае асяроддзе — ужо норма. Але для старых, якіх у Гродне тысячы, не ўсюды ёсць магчымасці для перабудовы як па пажарных, так і па тэхнічных нормах, паведамліў ў ЖКГ. Зараз у горадзе ўладкавана пяць пад'ёмнікаў, з такой жа просьбай звярнуліся яшчэ дзесяць чалавек. Прыклад Васіля і Жанны сведчыць аб тым, што праблема пры жаданні можа вырашацца.

Маргарыта УШКЕВІЧ, фота аўтара.

Table with 4 columns: Номер предмета торгов, Информация о предмете торгов, Стартовая цена, руб., Размер задатка, руб. Row 1: 1, Капитальное строение с инв. № 110/С-91200..., 4248,00, 424,80

Продавец имущества: открытое акционерное общество «Белгропромбанк», 220036, г. Минск, пр-т Жукова, 3.

Организатор торгов: консалтинговое унитарное предприятие «Агро-бизнесконсалт», 220123, г. Минск, ул. В. Хоружей, 22, оф. 1703.

Повторные торги проводятся в форме аукциона в соответствии со ст. ст. 417, 418 Гражданского кодекса Республики Беларусь и условиями проведения аукциона по продаже имущества, принадлежащего ОАО «Белгропромбанк».

К участию в повторных торгах допускаются юридические и физические лица, внесшие задаток и заключившие соглашение с организатором торгов о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона по соответствующему предмету торгов, а также представившие организатору торгов следующие документы:

заявление на участие в аукционе (по форме, установленной организатором торгов); копию свидетельства о регистрации (для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей); копию устава (для юридических лиц); копию платежного документа о внесении задатка (задатков); документы, подтверждающие полномочия представителя юридического (физического) лица; а также, при необходимости, иные документы в соответствии с условиями проведения аукциона.

Задаток перечисляется на расчетный счет консалтингового унитарного предприятия «Агробизнесконсалт» № BY23BAPB30122013100380000000 в ОАО «Белгропромбанк», г. Минск, код BAPBBY2X, УНП 190982374 в срок, установленный для приема документов на участие в аукционе.

Повторные торги проходят в форме открытого аукциона на повышение начальной цены. Повторные торги проводит аукционист, определенный организатором торгов. В процессе повторных торгов начальная цена повышается аукционистом до тех пор, пока только один участник согласится приобрести предмет торгов. Данный участник объявляется победителем торгов, а наивысшая цена (цена продажи) фиксируется в протоколе о результатах торгов и включает НДС. В ходе торгов участники могут предлагать свою цену за продаваемое имущество в соответствии с порядком проведения аукциона.

В случае если повторные торги признаны несостоявшимися в силу того, что заявление на участие в них подано только одним участником или для участия в них явился только один участник, предмет торгов продается этому участнику (покупателю) при его согласии по начальной цене, увеличенной на пять процентов.

Оплата стоимости приобретенного имущества с учетом НДС осуществляется победителем торгов (покупателем) в порядке, предусмотренном условиями проведения торгов. Договор купли-продажи между продавцом и победителем торгов (покупателем) подписывается в течение 20 банковских дней со дня проведения торгов.

Повторные торги проводятся 23 апреля 2019 года в 12.00 по адресу: г. Барановичи, ул. Советская, д. 150.

Прием документов, а также консультации по вопросам участия в торгах осуществляются с 05.04.2019 по 19.04.2019 включительно, в рабочие дни с 08.30 до 12.30 и с 13.15 до 16.00 по адресу: г. Минск, ул. В. Хоружей, 22, оф. 1703.

Получить дополнительную информацию и ознакомиться с документацией по условиям и предметам торгов можно на сайте www.zalogbanka.by, mail: torgi@agrosconsult.by. Телефоны для справок: Tel/Fax +375-17-3996639, MTS +375-29-8166446, VEL +375-44-5406446.

РУП «Институт недвижимости и оценки» извещает о проведении открытого аукциона по продаже автомобилей, принадлежащих государственному предприятию «Белгеодезия»

Table with 4 columns: № Лота, Описание, Начальная цена, с НДС, бел. руб., Задаток, бел. руб. Rows 1-4 listing Volvo, Renault, Volkswagen, and UAZ vehicles.

Местонахождение: г. Минск, ул. Олешева, 10, 12. Шаг аукциона — 5%. Условия аукциона: 1. Подписать с Продавцом договор купли-продажи в течение 10 (десяти) рабочих дней с назначенной даты проведения аукциона. 2. Условия оплаты: предоплата 70 % не позднее 3 (трех) банковских дней с даты заключения договора купли-продажи, 30 % в течение 3 (трех) банковских дней с момента передачи Объекта (Объектов) по акту приема-передачи. 3. Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан возместить Организатору аукциона стоимость услуги Организатора аукциона и стоимость затрат Организатора аукциона на основании счета-фактуры в течение 3 (трех) банковских дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

Размер штрафа в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 № 609, составляет 1 000,00 бел. руб.

Аукцион состоится 14.05.2019 в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. Комсомольская, д. 11, 3-й этаж, каб. 4

Порядок оформления участия в аукционе содержится на сайте Организатора аукциона ino.by.

Продавец: государственное предприятие «Белгеодезия», г. Минск, ул. Машерова, д. 17, тел. 8 (017) 334-79-49. Организатор аукциона: РУП «Институт недвижимости и оценки», 220030, г. Минск, ул. Комсомольская, 11, помещение 9.

Задаток перечисляется на р/с BY21BPBSB301215433701093300000 в ОАО «БПС-Сбербанк», г. Минск, 220004, ул. Кальварийская, д. 4а, ВИС банка BPSBBY2X. Получатель — РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. Назначение платежа: задаток для участия в аукционе по продаже имущества, принадлежащего государственному предприятию «Белгеодезия», проводимом 14.05.2019. Участник, желающий участвовать в аукционе в отношении нескольких лотов, вносит задатки в размере, установленном для каждого из лотов. Заявления на участие и необходимые документы принимаются в рабочие дни с 8.30 до 12.00, с 13.30 до 16.00 по адресу: г. Минск, ул. Комсомольская, 11, каб. 7. Окончание приема заявлений — 11.05.2019 в 11.00. Контактное лицо для осмотра Объекта — Данченко Денис Николаевич, тел. 8 (044) 771-07-46

Организатор аукциона: 8 (017) 324-70-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-59 • www.ino.by • e-mail: torgi@ino.by